



三门峡日报  
微信公众号



三门峡日报  
视频号

## 《习近平的文化情缘》 在意大利主流媒体播出

新华社罗马6月25日电(记者刁洋)在中意建交55周年之际,由中国中央广播电视总台制作的大型节目《习近平的文化情缘》启播活动当地时间6月25日在罗马举行。即日起,节目在意大利阿尔玛电视台、多纳电视台、旅游电视台、拉齐奥电视台、伦巴第城市电视台、罗马科罗纳广播电视台

台、米兰帕维亚电视台,意大利《米兰财经报》网站等30多家主流媒体陆续播出。《习近平的文化情缘》选取习近平主席心系文化传承发展的生动故事,展现他对“文化兴国运兴,文化强民族强”的深邃思考和珍视文化遗产、赓续历史文脉的深沉情怀,向国际受众阐释习近平文化思想的精髓

要义和习近平主席治国理政理念的深厚文化根基。节目实地探访河北正定、福建厦门、浙江杭州、甘肃敦煌等习近平工作或考察过的地方,通过影像资料、深入采访等多元叙事方式,立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面的实践努力,彰显出中华文化源远流长、博大精深、兼收并蓄的独特魅力。

## 示范区:多措并举强服务 助力项目提速度 陕州区:多维发力优环境 精准服务促发展

本报讯(记者徐洪波 通讯员樊亚南)今年以来,市城乡一体化示范区(高新区)坚持“项目为王、产业为基、创新为上”理念,多措并举强化服务和资金申报,助力项目建设提速,为打造中国式现代化三门峡实践增添动力。

聚焦项目服务。该区持续落实县级领导干部分包重点项目、主要领导周调度例会等制度,以“店小二”式服务的态度、“保姆”式服务的细心,加大问题协调力度、提升问题化解效率,努力为重点项目建设营造良好环境;重点在督促加快推进项目前期手续办理上下功夫,针对重大项目、统计入库等工作,提前介入,主动对接,对有需要的项目加班加点进行预审和上传材料,最大限度缩短审批周期,按照时间节点,保质保量提高审批效率。

聚焦资金申报。该区全面开展政策性资金“攻坚”活动,夯实重点项目资金保障。持续做好中央预算内投资、地方专项债、“两重两新”、大规模设备更新、消费品以旧换新等重点投向领域政策的梳理汇

总、深入研究,确保项目谋划精准对接政策。对标中央预算内投资、地方政府专项债券、超长期特别国债等资金政策申报条件和具体要求,系统谋划,靶向发力,提升项目谋划的精准度,力求项目谋准、谋实、谋出成效。紧盯现有较为成熟项目的前期手续办理情况,积极帮助企业协调解决资金申报中遇到的各类困难和问题,努力在争取专项资金上实现新突破。

聚焦要素保障。该区抢抓电网荷储一体化项目政策机遇,依托增量配电网,吸引一批产业关联度高、协同性强的优质项目,不断降低产业要素成本,加速打造创新协同的产业集群。一方面全力推进“源网荷储+多能互补”项目建设,戴卡轮毂屋顶光伏、大唐独立共享储能一期、宝武清能源网荷储一体化等项目已基本建成,重点企业能源供给结构持续优化。另一方面积极推进重点能源项目手续办理,加快大唐发电做好第二台百万机组前期手续补充完善,助力项目早日开工建设。

本报讯(记者王建栋 通讯员张枫)6月24日,三门峡古申方科技有限公司与陕州区至尊肉食食品店分别获得30万元创业担保贴息贷款。今年以来,陕州区围绕提升企业满意度与获得感,从用工、服务、惠企、权益保障等维度精准施策,全力护航企业发展,推动区域经济高质量发展前行。

在强化用工保障方面,积极搭建起企业与求职者之间的“高速桥梁”。今年以来,已举办15场招聘会,累计推出5000余个就业岗位,促成1103人达成就业意向。该区紧跟企业用工需求与市场动态,开展包括技能培训、职业素养提升等在内的14期多元化职业技能培训,有效缓解企业“招工难、用工难”的困境。

在优化服务流程方面,致力于打造高效便捷的政务服务环境。该区大力推进“一网通办”在各领域的全覆盖,实现数据在部门间的自动流转与共享。该政务服务窗口全面实行AB岗制度,确保业务办理不间断,并定期开展培训,提升窗口

人员综合素质,让企业办事“一次告知、一次办结”成为常态。

在兑现惠企红利方面,以实打实的举措助力企业减负前行。该区严格落实社保降费稳岗政策,阶段性降低失业保险费率,为企业节省用工成本。依托大数据技术,精准筛选符合条件的企业,推行失业保险稳岗返还“免申即享”服务。在创业担保贷款政策落实上,陕州区进一步降低门槛、简化手续,为小微企业提供最高400万元的贷款额度,并给予财政贴息支持。截至目前,已发放132笔2128万元贷款。

在平衡权益保障方面,积极营造和谐稳定的劳动关系。该区建立完善的预警机制,通过定期走访企业、收集劳动者诉求等,提前发现并化解欠薪等矛盾纠纷。今年以来,已开展20次执法检查,成功为192名劳动者追发工资89.6万元。不断优化调解仲裁机制,实现劳动争议案件快立、快审、快结,今年调解成功率达83%,仲裁结案率100%,既维护劳动者的合法权益,也保障企业的正常经营秩序。

## 全市经济运行暨项目建设推进会召开

本报讯(记者葛洋)6月26日,市长徐相锋主持召开全市经济运行暨项目建设推进会,深入贯彻省委十一届九次全会精神,梳理总结上半年工作成效,安排部署下一阶段重点任务,为坚决打赢经济高质量发展夏季战役、确保圆满完成全年目标任务提供坚实支撑。

会上,市直有关部门、各县(市、区)汇报了经济运行以及项目建设有关情况。

徐相锋强调,一要肯定成绩,正视问题,持续巩固经济回升向好态势。紧密结合工作实际,围绕省委“1+2+4+N”目标任务体系,聚焦“13561”工作部署,紧盯全年目标,拉高工作标杆,明确路径抓手,确保“时间过半、任务过半”,并在此基础上“接二连三”、苦干实干,为坚决打赢经济高质量发展夏季战役、顺利实现“十四五”圆满收官作出应有贡献。

二要紧盯重点、加压突破,全力推动各领域工作提速增效。充分认识到抓经济促发展的紧迫性和必要性,坚持年初确定的主要经济指标增速不变,实现“双过半”的任务不变,进一步提振精神、加压奋进,聚焦重点领域、重点环节,着力做好项目建设、产业升级、消费提振和主体培育等方面工作,更好统筹发展和安全,以重点突破带动全局跃升。

三要务求实干、埋头苦干,以实干实绩交出高质量发展过硬答卷。深入结合当前正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育,把作风建设摆在更加突出的位置,把标准提上去、把节奏紧起来,以“超常规”力度、钉钉子精神,全力以赴抓好工作落实,奋力交出高质量发展优异答卷。

市委常委、常务副市长孙淑芳,市人大常委会副主任、湖滨区委书记周建文,副市长卫祥玉、王照生、杨红忠,市政府秘书长吕大为出席会议。

## 市直机关“两优一先”表彰大会暨支部书记讲党课赛讲活动举行

本报讯(记者张静怡)6月26日,市直机关“两优一先”表彰大会暨支部书记讲党课赛讲活动举行。市委副书记、政法委书记赵建玲出席活动并讲话,市人大常委会副主任许胜高、市政协副主席冯勇出席。

赵建玲代表市委,向受到表彰的先进集体、先进个人和老党员表示热烈祝贺,向全市广大党员致以诚挚的问候。她指出,过去的一年,在市委坚强领导下,全市

广大党员围绕现代化三门峡建设工作大局,积极投身经济和社会服务最前哨,以实际行动践行了共产党员初心使命。

赵建玲强调,市直机关各级党组织和广大党员干部要深入学习习近平总书记重要讲话精神,认真落实新时代机关党建重点任务,不断推动各项工作再上新台阶。要筑牢政治忠诚,永葆共产党员的政治本色,在思想上政治上行动上

同党中央保持高度一致,确保党中央的决策部署在三门峡大地落地生根、开花结果。要服务发展大局,扛起“两高四着力”的使命担当,助力高质量发展、高效能治理和高水平安全,把党建工作成效转化为推进现代化三门峡建设的强大动力。要强化自身建设,压实机关党建主体责任,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推动“学查改”一体贯通,以作风建设新成效推动机关党建新发展。

会上,市直工委宣读了《中共三门峡市委直属机关工作委员会关于表彰市直机关优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》,市领导为受表彰代表颁奖,为“光荣在党50年”老党员代表颁发纪念章。

随后,市检察院、市税务局等10个单位支部书记代表进行了“传承红色精神 筑牢作风之魂”“支部书记讲党课”赛讲活动,并评选出一、二、三等奖。

## 湖滨区: 精准服务惠企利民 多措并举提质增效

本报讯 今年以来,湖滨区深入贯彻省、市、区优化营商环境决策部署,以精准化服务为目标,聚焦政务服务、就业创业、劳动关系等重点领域,全力打造高效便捷、惠企利民的人社服务新高地。

深化政务服务,跑出便民利企“加速度”。该区大力推进人社服务大厅规范化建设,明确服务评价规范,畅通评价渠道,全面落实“满意度”评价制度。同时,组织开展“人社干部大讲堂”“社保业务大讲堂”活动32期,大力营造学政策、钻业务、强技能、优服务的浓厚氛围。

强化就业服务,搭建供需对接“连心桥”。该区持续开展“线上+线下”招聘、“就业援助月”、“春风行动”等专项活动。今年以来,共举办“线上+线下”招聘会8场,邀约重点用工企业1200余家,提供就业岗位1.8万余个,达成就业意向5000余人次。以全区域镇街道、社区为网格单元,以党群服务中心、基层劳动保障窗口为站点,以“零工市场”“零工驿站”为补充,已建成并投入使用“家门口”就业服务站、零工驿站24个。搭建见习单位与高校毕业生“双选”平台,努力实现见习即留用的就业见习服务模式。今年以来,共征集大学生见习岗位70个。

维护劳动权益,织密和谐关系“保障网”。该区坚持“调解为主、裁决为辅”的理念,截至目前,湖滨区仲裁立案38起,调解结案37起,涉案金额340余万元,结案率97.3%。聚焦欠薪问题易发高发的行业领域,主动为企业提供用工法治“体检”,针对存在问题开出整改“处方”,采取动态跟踪和联合执法方式,严厉打击恶意欠薪违法行为。今年以来,共接收各平台渠道问题线索214条,办结率90.7%,为63名农民工追回工资77.0527万元。(潘志昕)

## 市政协党组理论学习中心组 集体学习研讨暨专题党课举行

本报讯(记者王志强)6月26日,市政协党组理论学习中心组深入学习贯彻中央八项规定精神学习教育集体学习研讨暨专题党课举行。市政协党组书记、主席古松主持并讲话,副主席董树良、赵光旭、冯俊珍、何军、王锋、李述勇、万平出席。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,集中学习了《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》《八项规定改变中国》等,传达了学习教育有关文件精神,通报了

相关典型案例。何军等5名同志交流了学习心得体会。

古松结合学习教育和政协工作实际,以《深学细悟强作风 笃行实干提质效 以优良作风推动新时代政协工作高质量发展》为题讲授专题党课。他指出,要深学细悟,准确把握习近平总书记关于加强党的作风建设的核心要义与时代要求,在系统学习、全面把握中提高政治站位,把作风建设贯穿于政协履职的全过程、各方面。要回望征程,深刻感悟深入贯彻中央八项规定

精神的成效和经验,时刻保持清醒头脑,以永远在路上的坚韧和执着,将作风建设不断引向深入。要笃行实干,扎实开展学习教育,强化理论武装与思想引领,聚焦突出问题与靶向纠治,坚持领导带头与全员参与,着眼常态长效与制度保障,以“全员抓协商、全员抓提案、全员抓信息”为重点和抓手,高质量开展各项履职活动,把作风建设成果落实到推动政协工作提质增效、出新出彩的具体行动上,以优良作风赋能新时代政协工作高质量发展。



## 高效飞防护航秋粮生产

6月24日,灵宝市西阎乡西吕店村黄河滩农田里,农民正在使用无人机对玉米进行飞防作业。眼下正是农作物夏管期,我市各地积极开展夏种、夏管工作,确保秋粮丰收。

## 我市5家企业入选省首批数据企业名单

本报讯(记者陈林道)日前,省发展和改革委员会公布河南省第一批数据企业名单,我市5家企业成功入选第一批数据企业名单并予以登记入库。

全省数据企业评选旨在落实我省《关于促进数据产业高质量发展的实施意见》,将我省规模市场优势、海量数据优势转化为产业优势,加快数据强省建设,建立我省数据企业培育库,加快培育一批生态带动和产业引领力强的数据企业,促进数据产业高质量发展。此次省发展和改革委员会首批认定的数据企业共179家,涵盖数据资源、数据技术、数据服务、数据应用、数据安全及数据基础设施六大类型。

经企业申报、材料审核、专家评审、公示等程序,三门峡信云信息服务股份有限公司被认定为数据资源企业,三门峡云砺智能科技有限公司被认定为数据服务企业。河南骏通车辆有限公司、灵宝宝鑫电子科技有限公司、三门峡戴卡轮毂制造有限公司被认定为数据应用企业。

近年来,我市深入实施“三大改造”,引领、带动和赋能制造业高端化、智能化、绿色化发展,数字经济在我市已经具备了良好的发展基础,并且将形成产业优势,带动形成新的经济增长点。我市将大力支持数据企业做强做优做大,借“数”赋能,向“新”提质,用“数字经济”为高质量发展注入澎湃动能。